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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Odontologia, 1 
realizada em 03 de Outubro de 2016 2 
 3 
Aos 03 (três) dias do mês de outubro de dois mil e dezesseis, às 09:00 horas, reuniu-se na 4 
sala 3311, da Faculdade de Odontologia, Campus Pampulha, mediante prévia convocação 5 
individual, o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Odontologia – CPGO. A reunião 6 
foi presidida pela professora Isabela Almeida Pordeus (Coordenadora) e registrou-se a 7 
presença dos seguintes professores: Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu 8 
(Subcoordenador), Cláudia Silami de Magalhães (Clínica Odontológica), Tarcília Aparecida 9 
da Silva (Estomatologia), Saul Martins de Paiva (Suplente Odontopediatria), Maria Cássia 10 
Ferreira de Aguiar (Suplente Patologia Bucal), Luis Otávio de Miranda Cota (Periodontia), 11 
Raquel Conceição Ferreira (Saúde Coletiva), Andréa Maria Duarte Vargas (Coordenadora 12 
do Mestrado Profissional), Juliana Vilela Bastos (Representante dos Cursos de 13 
Especialização) e o representante discente Esdras de França Campos. Havendo quórum 14 
regulamentar a Senhora Presidente cumprimentou a todos e declarou aberta a reunião. 15 
ORDEM DO DIA. A Coordenadora iniciou a sessão comunicando aos presentes sobre a 16 
atualização do site do Colegiado de Pós-Graduação em Odontologia, solicitou que todos 17 
entrassem no site e verificassem se as informações divulgas estão corretas e se tem alguma 18 
observação a acrescentar. Destacou que as informações a serem divulgadas no site serão 19 
centralizadas no Profº. Mauro Henrique Nogueira G. Abreu. A professora sugeriu que a 20 
aluna Andréa seja convidada para auxiliar na organização do site. A seguir, o Professor 21 
Luis Otávio de Miranda Cota foi designado como relator da solicitação de coorientação da 22 
Professora Simone Dutra Lucas como coorientadora de tese de doutorado da aluna Maria 23 
Aparecida Gonçalves de Melo Cunha no Programa de Pós-Graduação em Odontologia. 24 
Na sequência o Colegiado analisou o pedido de credencimento do Profº. Ricardo Reis 25 
Oliveira, como coorientador da dissertação de mestrado do aluno Daniel José Braga 26 
Dutra. Como já foi registrado em parecer, quando da solicitação de credenciamento 27 
anterior, o referido professor preenche os requisitos necessários para o desempenho da 28 
coorientação junto ao Colegiado de Pós-Graduação em Odontologia. Assim, o referido 29 
credenciamento foi Aprovado por unanimidade. Continuando, o Colegiado analisou o 30 
pedido de credenciamento da Profª. Leda Quércia Vieira, como docente permanente no 31 
Programa de Pós-Graduação em Odontologia da UFMG. O pedido de credenciamento da 32 
Profª. Leda Quércia Vieira, como docente permanente no Programa de Pós-Graduação 33 
em Odontologia da UFMG junto ao Colegiado de Pós-Graduação do curso de Odontologia 34 
da UFMG foi Aprovado por unanimidade. Da mesma forma, o Colegiado analisou o pedido 35 
de credenciamento dos professores Carlos José de Paula Silva e Janice Simpson de 36 
Paula, como docente permanente do Curso de Mestrado Profissional em Odontologia 37 
em Saúde Pública no Programa de Pós-Graduação da UFMG. Com base no parecer da 38 
Profa. Cláudia Silami de Magalhães, considerando o voto favorável, os pedidos de 39 
credenciamentos dos professores Carlos José de Paula Silva e Janice Simpson de 40 
Paula, como docente permenente do Curso de Mestrado Profissional em Odontologia 41 
em Saúde Pública no Programa de Pós-Graduação da UFMG junto ao Colegiado de Pós-42 
Graduação do curso de Odontologia da UFMG foi Aprovado por unanimidade. Ainda o 43 
Colegiado analisou o pedido de credenciamento da Profª. Soraia Macari como orientadora 44 
no Programa de Pós-Graduação em odontologia da Faculdade de Odontologia da UFMG. 45 
Com base no parecer da Profª. Raquel Conceição Ferreira, considerando sua aprovação, 46 
o pedido de credenciamento da Profª. Soraia Macari como orientadora no Programa de 47 
Pós-Graduação da UFMG junto ao Colegiado de Pós-Graduação do curso de Odontologia 48 
da UFMG foi Aprovado por unanimidade. A seguir, a Coordenadora relatou os pedidos de 49 
credenciamento como coorientação dos seguintes professores e seus coorientandos: Profª. 50 
Cláudia Borges Brasileiro – Camila de Nazaré Alves de Oliveira Kato, Profª. Giovanna 51 
Ribeiro Souto – Mariana Saturnino de Noronha e o Profº Leandro Napier de Souza – 52 
Alessandro Oliveira de Jesus. O pedido de credenciamento da Profª. Cláudia Borges 53 
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Brasileiro foi submetido ao parecer do professor Mauro Henrique Nogueira Guimarães de 54 
Abreu que votou pelo INDEFERIMENTO da solicitação feita. O pedido de credenciamento 55 
da Profª. Giovanna Ribeiro Souto foi submetido ao parecer do professor Saul Martins de 56 
Paiva que emitiu parecer FAVORÁVEL à solicitação apresentada. E ainda o pedido de 57 
credenciamento do Profº Leandro Napier de Souza submetido ao parecer da professora 58 
Andréa Maria Duarte Vargas que votou pelo INDEFERIMENTO da solicitação de 59 
credenciamento. Após análise e discussão dos pareceres emitidos pelos relatores dos 60 
pedidos de credenciamento descritos acima, o Colegiado de Pós-Graduação aprovou por 61 
unanimidade o INDEFERIMENTO dos pedidos de credenciamento dos professores Leandro 62 
Napier de Souza e Cláudia Borges Brasileiro, e ainda, o DEFERIMENTO do pedido de 63 
credenciamento da Profª.Giovanna Ribeiro Souto para coorientar a aluna Mariana 64 
Saturnino de Noronha. Na sequência foram submetidos para aprovação em reunião os 65 
Pareceres emitidos pelos Relatores referentes aos Projetos de Pesquisa a serem 66 
desenvolvidos pelos alunos: 67 
 68 

TÍTULO DO PROJETO ALUNO ORIENTADOR PARECERISTA NIVEL/ANO 

Avaliação da eficácia do gel 

mucoaderente contendo 

própolis no controle do fluxo 

salivar em pacientes portadores 

de neoplasias malignas e 

irradiados na região da cabeça e 

pescoço 

Henrique 

Côrtes Meira 

Vagner 

Rodrigues 

Santos 

Tarcília 

Aparecida da 

Silva 

Mestrado 

Impacto do tratamento 

ortodôntico com aparelho fixo 

na qualidade de vida de crianças 

e adolescentes 

Larissa Corradi 

Dias 

Lucas 

Guimarães 

Abreu 

Cristiane Baccin 

Bendo Neves 

Mestrado 

Perfil epidemiológico e fatores 

associados à maloclusão de pré-

escolares brasileiros na idade de 

5 anos 

Natalice Sousa 

de Oliveira 

Patrícia Maria 

Pereira de 

Arapujo Zarzar 

Ana Cristina 

Borges de 

Oliveira 

Doutorado 

 69 
Em relação ao projeto de pesquisa do aluno de Mestrado Henrique Cortês Meira 70 
orientando do Prof. Vagner Rodrigues Santos foi levantada a questão pela Profª. Maria 71 
Cássia que ele irá alterar o seu projeto de pesquisa. A partir daí abriu-se uma discussão se 72 
o referido projeto deveria ou não ser aprovado nesta reunião. O projeto foi recolhido pela 73 
Profª. Tarcília (Parecerista) que irá conversar com o aluno e seu orientador para readequar o 74 
projeto, assim, o projeto não foi APROVADO. A seguir a palavra foi passada para a Profª. 75 
Raquel que relatou aos demais presentes a trajetória da aluna Giovanna Oliveira Souza 76 
que solicitou a alteração de seu projeto de pesquisa e ainda de seu orientador. Após 77 
discussão sobre o assunto, a Profª. Isabela sugeriu o agendamento de uma reunião com a 78 
aluna juntamente com os Profs. Ana Cristina e Mauro Henrique para explicar o 79 
posicionamento do Colegiado sobre a apresentação deste novo projeto até o dia 80 
17/10/2016. Em seguida, o Colegiado discutiu a aprovação das das duas disciplinas que 81 
serão oferecidas aos alunos nos cursos de mestrado ou doutorado do programa de pós-82 
graduação em odontologia: Estudos Clínicos e Laboratoriais em Estomatologia e 83 
Patologia Bucal I e Estudos Clínicos e Laboratoriais em Estomatologia e Patologia 84 
Bucal II. As duas disciplinas a serem incluídas no Programa de Pós-Graduação em 85 
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Odontologia da UFMG junto ao Colegiado de Pós-Graduação do Curso de Odontologia da 86 
UFMG foram Aprovadas por unanimidade. Da mesma forma, foram Aprovados por 87 
unanimidade a indicação dos orientadores dos alunos dos Cursos de Mestrado 88 
Acadêmico, Mestrado Profissional e Doutorado. A seguir, a Professora Maria Cássia 89 
Ferreira de Aguiar foi designada como relatora da solicitação do acordo geral de cotutela – 90 
dupla titulação de Renan Devita. O Colegiado aprovou o requerimento de Registro de 91 
Residência Pós-Doutoral (RPD) de Fabiano Araújo Cunha, supervisionada pelo Prof. 92 
Fernando de Oliveira Costa, com vigência de 01/10/2016 a 30/09/2017. Posteriormente, 93 
foram HOMOLOGADAS as justificativas para a dispensa da assinatura diária da lista de 94 
presença dos seguintes alunos bolsistas: Caroline Christine Santa Rosa, Clarice Magalhães 95 
R. dos Reis, Dhelfeson Willya Douglas de Oliveira, Francisco Ivison Rodrigues Limeira, Igor 96 
Figueiredo Pereira, Ivana Meyer Prado, Natália Mendes de Matos Cardoso, Paula Ribeiro 97 
Garcia, Poliana Valdelice da Cruz, Tahyná Duda Deps Almeida, Tassiana Cançado Melo Sá, 98 
Tatiana Fernandes Araújo Almeida e Thaís Ribeiral Vieira. A seguir, foi designado através 99 
da Portaria nº21/2016 os membros para comporem a Comissão de Acompanhamento 100 
Discente com o objetivo de realizar uma avaliação semestral dos alunos matriculados no 101 
Programa de Pós-Graduação em Odontologia. Da mesma forma, foi designado através da 102 
Portaria nº22/2016 para avaliar e propor diretrizes para o exame de qualificação de 103 
Doutorado e estabelecer critérios para a marcação da defesa de Mestrado e Doutorado. 104 
Nada mais havendo a tratar, a professora Isabela Almeida Pordeus agradeceu a presença 105 
de todos e declarou encerrada a reunião da qual eu, Luciene Aparecida Aleixo, Secretária, 106 
lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pela 107 
Coordenadora. A assinatura dos demais membros presentes segue em lista de presença 108 
acostada a esta Ata. 109 
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